

距离2022年中招考试还有不到一个月的时间,如何帮助孩子选择一个适合的、好的高中,是当下大多数初三家长关心、关注的话题。有这样一所学校,地理位置优越,硬件设施超棒,办学特色鲜明,教育教学成果丰硕,建校6年,帮助众多学子在此绽放自我、实现梦想,它就是郑州市西一中学。

作为郑州一中教育集团校、教研共同体学校和少年军校示范校,郑州市西一中学出身名门,依托名校,有着得天独厚的办学优势。6年来,该校秉承一中“自主、自强、自省”的校风,“自由、进步、兼爱”的校训,实行“严而有爱、活而有序”的规范化、军事化管理,力促学生综合素质全面发展,旨在培养有国际视野、家国情怀、对全球有责任心有担当意识的未来接班人,受到社会各界的高度关注和广泛好评。今天,我们就以“十个关键词”来深度解读郑西一中。郑报全媒体记者 唐善普 姜变亮



郑州市西一中中学校长李俊英



分层培优、“引桥”课程、强基班、未来课堂、多渠道升学…… “十个关键词”让您深度了解郑西一中

关键词一 名师天团

一所优质的名校一定有一众优秀的教师,这所学校教师及管理团队的领军人物就是校长李俊英。在郑州外国语学校工作20多年的李俊英,是河南省正高级英语教师、河南省特级教师、河南省优秀教师、河南省优秀班主任,先后获得河南省三八红旗手、郑州市专业技术拔尖人才、郑州市最美教师、郑州市优秀教师、郑州市优秀班主任、郑州市优秀共产党员、郑州市中小学教育教学先进工作者、郑州市首批名班主任工作室主持人等殊荣,教育教学及管理经验丰富。

与此同时,郑西一中所有教师均按照郑州一中标准来招聘,一线教师来自于华中师范大学、西南大学、华东师范大学、东北师范大学、陕西师范大学、郑州大学等名校,四分之三的教师是研究生学历。6年的历练,教师们驾驭课堂的能力,和学生交流、家长沟通,甚至对学生学业规划都积累了丰富的经验。这支“高效工作、幸福生活”,朝乾夕惕、砥砺前行管理团队和青年教师团队,为学校的发展打下了坚实的基础。

关键词二 “引桥”课程

“引桥”课程旨在通过对初、高中课程部分内容有机整合、衔接,使高一新生对高中新的学习特点和学习任务有基本的认识。学校开设的“引桥”课程,以校本课程开发的形式,组织教学经验丰富的骨干教师深入研究初、高中教材,找准知识点,引导学生经历“初中—衔接—高中”三个学习阶段,以此更好地培养必备能力,提升综合素养。暑假期间,该课程通过现场教学或线上课堂教学组织高一新生学习,自由灵活,科学高效。

“它不是单纯的衔接课,而是补充孩子初中知识缺少的基础部分,

也就是要加一些能支撑学生到高中顺利学习的知识。”李俊英说。

关键词三 分层培优

郑西一中高中面向全部学生,根据学生的不同程度和实际需求,采取小班授课、分层教学的模式。在高中数学、英语学科中采取“走班教学”模式,在不打散学生行政班级的情况下,实施两个行政班之间的AB分层教学。A班重拓展延伸,提高学生综合能力;B班重基础巩固,促进学生稳步提升。

关键词四 强基班

郑西一中强基班配备由著名高校教授、全国知名专家型教师、优秀骨干教师、北大清华优秀毕业生教师组成的导师团队,为学生提供全国一流的师资条件,从服务国家战略、树立远大志向、贯通大学与中学的衔接、强化学科思维、掌握良好学习方法与习惯等方面,为强基班学生提供强有力的智力支持,助力学生迈入名校大门。

李俊英说:“强基班对强基人才的培养从初中和高一开始,主要针对学有余力的学生,和国内知名高校直接对接,组织学生以夏令营、冬令营等形式到高校开展学习活动,到高校的实验室,和高校的导师面对面,引导学生做实验、写论文,这是我们学校得天独厚的优势。”

关键词五 主体课堂

郑西一中秉承学生为主体的教育教学理念,培养学生的创新思维,激发学生对知识的好奇心和求知欲,充分发挥学生的主体性。“以学情为起点的课堂、关注学生参与度的课堂、学生有思有悟的课堂、学生有收获达成度高的课堂”,是学校课堂教学的要求。在课堂上,学生各抒己见,老师字字珠玑,学生回归着对知识的渴望,教师践行着传道授

业解惑的教学本真,课堂成为师生携手完成的一场旅程。

关键词六 “未来课堂”

“未来课堂”依托清华大学基础教育资源,整合在线学习和传统课堂学习的双重优势,创新性地将课堂教学和互联网完美结合,打破了学习的空间和时间的约束,从在线评估、微课慕课、智能题库到个性化学习平台,采用前沿的互联网科技为教师和学生提供全新的学习体验,在提升教师教学效率的同时,帮助学生有效提高学习成绩,让学习更美好!

关键词七 专属阅读课堂

“读书使人高尚,读书使人明智。”郑西一中高中每周用两节正课的时间开设的“阅读课堂”,深受学生们的喜爱。为了更好地培养学生的阅读习惯,河南省新华书店发行集团于郑西一中建校之初即在郑西一中投建了河南省中学校园内最大的校园书店,取名为“时间的颜色”,意在鼓励学子们走进图书的世界,享受读书的时光。

关键词八 人生导师

在郑西一中有一个亲切而又神圣的称呼:我的人生导师。学生们可以自主选择一名自己最喜欢的老师作为自己的人生导师,帮助自己的学业以及人生规划。导师不仅要关注学生的学习成绩,还要关注学生的生活、心理及成长,通过导师心智小课的形式达到指导学生健康成长的目的。

关键词九 心理保障

郑西一中非常关注学生的身心健康,并把体育学科放在了很高的位置,发出“文明其精神,野蛮其体魄,力能胜任者,体之强者也”的号召,鼓励师生加强体育锻炼,拥有强

健的体魄。与此同时,学校耗资40余万元打造了一流的心理教室,并配备有研究生学历的专职心理辅导员老师。

关键词十 多渠道升学

新课标、新课改、新课程的出台及落地,加快了高中教育从“教书”转向“育人”。学校与北京家校共育教育品牌签约合作,共同更新教育理念,改革人才培养体制,创新人才培养模式,注重大中共育,规划指导,分层培养,名校升学,以学生自身发展特点为基础,以专家团研讨指导为结果,让学生“出口”变宽变广。

“学生来到郑西一中,除了掌握国家课程,还开设众多的素质课程和各类社团,帮助孩子全面发展,同时还开展有感恩教育、责任教育等。我们的目标是在做学问的同时,要让学生学会做人和做事。在这里,我们不仅仅帮助孩子升到理想大学,还要对孩子的终身负责。”李俊英说。

郑州市西一中学高中热烈欢迎每位优秀学子的到来!

报名对象:郑州市优秀初三毕业生
报名条件:具有郑州户籍或学籍,有一籍的初三毕业生就可报考
招生计划:10个班
四大特色班型:强基班、理科实验班、文科实验班、特长班
咨询时间:接受电话和网上咨询,周末和节假日不休息
学校地址:郑州市中原西路与桃贾路交叉口西北角
咨询电话:16696069992、16696069997



扫二维码
报名